2024年11月8日 星期五 责编:万建刚 俞素梅 美编:张靖宇 审读:邱立波

这几天,秋风送爽,阳光 明媚,宁波市海曙外国语学校 的同学们迎来了期待已久的 秋季研学活动。

二年级学生前往梁祝文 化园,六年级的学生走进宁波 野生动物园,他们怀揣着对大 自然的无限好奇与向往,对知 识的渴望,开启了一场集文化 探索、动手实践与趣味游戏于 一体的研学活动。

> □现代金报 | 甬派 记者 张培坚 文/摄



索动物世界、体验传统文化

这样的研学有趣又有料



10月30日,抵达梁祝文化园后,同学们分 批换上了传统的长衫,一个个变得文质彬彬。 在老师的指导下,他们学习了古代学生的行礼 方式——拱手礼。同学们站得笔直,双手交叠 放在胸前,微微鞠躬,动作整齐划一。接着,老 师用红笔在他们的额头中间点上了一颗朱砂 痣,寓意着开启智慧之门。

"千古佳话万古传,此情悠然在人间。每见 彩蝶双飞舞,梁祝翩翩到眼前……"在中国梁 祝文化博物馆,同学们在老师的带领下诵读着 哀婉、浪漫的歌谣,开始了一场穿越时空的文 化之旅。讲解员给同学们讲述着梁山伯与祝英 台的故事,同学们听得入迷,不时发出赞叹声

在传统文化中感受新的

乐

从博物馆出来,同学们迫不及待地来到了 研学教室。在这里,他们体验了古老的活字印 刷术。老师耐心地指导着:"大家看,这些木块 上的字就是活字,我们要把它们按照诗句的顺 序排列好,然后涂上墨,再把纸铺上去,轻轻一 压,字就印在纸上了。"同学们兴奋地动手尝 试,有的小心翼翼地排列活字,有的则用力按 压纸张,生怕字印得不清晰。一名男生拿着自 己印好的诗句,自豪地说:"看,这是我印的《静 夜思》,是不是很棒?"另外一间教室里,同学们 学习制作饼干,教室里弥漫着浓郁的香味。

在户外体验区,一辆威武的坦克等待着同 学们的到来。在教官的指导下,同学们轮流坐 上了坦克,体验了当一回"坦克兵"。一名男生 坐在坦克里,兴奋地对外面的同学喊道:"太酷 了!我感觉自己就像是一名真正的战士!"

在草地上,班级之间进行着激烈的拔河比 赛。随着裁判的一声哨响,双方队员都使出了 九牛二虎之力,绳子在中间来回摇摆。"加油! 加油!"助威声在草坪上此起彼伏,赢得比赛的 一方欢呼雀跃,相互拥抱庆祝。输掉的班级也 不气馁,为下一轮比赛做着准备。

另外一些同学玩着"打地鼠"的拓展游戏, 有的同学负责当"地鼠",在"洞口"探头探脑, 拿着塑料"锤子"的同学则用最快的速度尝试 消灭"地鼠",大家的情感在游戏之间交融,气 氛热烈而轻松。

研学活动结束时,同学们依依不舍地告别 梁祝文化园。在车上,他们纷纷分享着收获和 感受。这次研学之旅不仅让同学们了解了梁祝 文化,体验了传统工艺和户外活动的乐趣,还 增进了相互之间的友谊和团队精神。

11月4日,上午9点,同学们在老师 和研学教官的带领下,有序地进入动物 园,开始了动物园的探秘之旅。 在宁波

野

生动

物园

学

习生态保护

知

率先迎接同学们的是火烈鸟,这些 体态优雅的鸟儿正悠闲地在水塘里觅 食、休憩,"它们真好看呀,好像一个个舞 蹈家。"毛睿同学感叹着。

在狮虎区,高大的非洲狮和威风凛 凛的东北虎引来同学们阵阵惊呼,"它们 好威武呀!""老虎和狮子谁跑得快呀?" 看到同学们对老虎和狮子有着浓厚的兴 趣,工作人员微笑着问:"你们知道狮子 和老虎最大的区别是什么吗?"

学生们纷纷举手回答,有的说是体 型,有的说是毛色,还有的说是性格。工 作人员听了大家的回答,满意地点点头, 然后详细解释道:"狮子是群居动物,通 常会有一个狮王带领一群母狮和幼狮生 活在一起;而老虎则是独居动物,它们通 常独自行动,只在繁殖季节才会聚在一 起。此外,狮子主要生活在非洲的草原 上,而老虎则在亚洲的森林和山地里。"

从狮虎馆出来,学生们来到了长颈 鹿、斑马和羚羊的展区。这里有一个开阔 的草地,动物们悠闲地在这里吃草、散 步。正巧,两只斑马不知什么原因,来了 一场争斗,让同学们大开眼界。"原来以 为斑马性格温顺,想不到它们也是要打 架的呢!"一位同学说道。

"同学们,你们知道吗?大象是地球 上最大的陆地动物,它们的鼻子非常灵 活,可以像手一样抓取物品,还可以用 来喷水洗澡呢!"在大象展区前,工作 人员指着一只正在用鼻子卷起草料的 大象给同学们介绍说:"大象的象牙也 是非常重要的,它们不仅可以用来保护 自己,还可以用来挖掘食物和水源。但 是,由于人类的贪婪和破坏,许多大象 的象牙被无情地割走了,导致大象的数 量急剧减少。所以,我们要爱护动物,保 护它们的生存环境,让它们在地球上自 由地生活。"

"我一定要保护好环境,先从不乱丢 垃圾做起,为动物和我们人类一起创造 美好的生存家园。"林映彤同学表示,保 护动物就是保护我们共同的家园,每-个人都应该为此贡献自己的力量。

在鸟类展区,色彩斑斓的鸟类让学 生们大开眼界。工作人员带着同学们走 到一只金刚鹦鹉的笼子前,指着它鲜艳 的羽毛说:"同学们,你们看这只金刚鹦 鹉的羽毛多漂亮啊!但是,你们知道吗? 这些美丽的羽毛也是它们保护自己的一 种方式。当它们遇到危险时,会张开翅 膀,用鲜艳的羽毛来吓退敌人。

学生们被金刚鹦鹉的美丽羽毛所吸 引,纷纷驻足观赏。工作人员趁机补充 道:"除了羽毛,鸟类还有很多其他的保 护自己的方式,比如筑巢、迁徙等。我们 在观赏这些动物的时候,一定要保持安 静,不要惊扰它们。"

在海狮馆里,学生们还观看了一场 精彩的海狮表演。海狮聪明伶俐,不仅会 顶球、拍手,还会跳跃和"点头"示意观 众。它们的精彩表演赢得了学生们的阵 阵掌声和欢呼声。在动物园的每一个角 落,都充满了学生们的好奇和惊叹。他们 不仅看到了许多平时只能在书本上看到 的动物,还学到了许多关于动物和生态 保护的知识。这些知识不仅让他们更加 了解动物和自然环境,也让他们更加明 白了爱护动物、爱护环境的重要性。



同学们在宁波野生动物园研学。